

DOVYBAVENÍ SBĚRNÉHO DVORU ODPADŮ ŠARDICE

Předmětný projekt řeší dovybavení Sběrného dvoru odpadů Šardice technickými prostředky pro úpravu a shromažďování odpadů. Sběrný dvůr odpadů Šardice byl uveden do provozu v roce 2014 a je vlastněn a provozován obcí. Spádová oblast sběrného dvora odpadů v současné době představuje cca 2188 obyvatel Šardic. Pro zajištění realizace projektu bude pořízeno následující technické vybavení: kolový nakladač, stacionární lisovací jednotka s přípojným kontejnerem o objemu 20 m³ a velkoobjemový kontejner o objemu min. 2,8 m³. Pro manipulaci a objemovou úpravu především objemných odpadů je určen čelní kolový nakladač, který kromě standardního využití v konfiguraci s lopatou (nakládání odpadů do kontejnerů), bude využit i pro drčení, urovnávání, rozlamování a pýchování odpadů v kontejnerech nebo i mimo ně na zpevněné ploše. Tímto způsobem bude lépe využita kapacita a naplněnost kontejnerů. Kontejnery je pak potřeba vyvážet méně často, tím bude sníženo dopravní zatížení v obci. Čelní nakladač bude na čtyřkolovém podvozku, smykem řízený, s nosností cca 900 kg. Ovládání bude hydraulické. Příslušenstvím nakladače bude čelní lopata a paletizační vidle. Paletizační vidle budou sloužit k manipulaci zejména s rozměrným odpadem, sudy s nebezpečným odpadem nebo s odpady uloženými na paletách, např. s vyřazenými elektrickými spotřebiči (zpětný odběr). Stacionární lisovací jednotka s přípojným kontejnerem o objemu 20 m³ posílí kapacitu sběrného dvora v oblasti lisování papíru. V současné době je již sběrný dvůr vybaven lisovací jednotkou, která je plně vytížena pro lisování plastů. Papír se tak dosud shromažďuje a odváží ve velkoobjemovém kontejneru bez lisování. Velkoobjemový kontejner posílí vybavenost sběrného dvora především v oblasti shromažďování objemných a biologicky rozložitelných odpadů, ale může být využit i pro další složky odděleně sbíraných komunálních odpadů (sklo, dřevo apod.) a kapacitně bude doplňovat a posilovat stávající vybavenost sběrného dvora. Po naplnění bude velkoobjemový kontejner předáván oprávněným firmám k dalšímu využití nebo odstranění. Efektivní separaci maximálního množství využitelných odpadů naplní obec požadavky české legislativy a přispěje k plnění několika cílů Plánu odpadového hospodářství Jihomoravského kraje a Plánu odpadového hospodářství ČR. Dovybavený sběrný dvůr odpadů zlepší kvalitu odpadového hospodářství obce, umožní zintenzívnit sběr odpadů v regionu a bude doplňovat stávající systém odděleného sběru a svozu odpadů v obci. Veškeré činnosti a nakládání s odpady budou prováděny v souladu s platnými právními předpisy v oblasti ochrany životního prostředí. Strategií obce je (v souladu s trendy v nakládání s odpady) utlumit skládkování materiálů i energeticky využitelných odpadů. Proto se zaměřila na rozvoj odděleného sběru a třídění odpadů a jejich další využívání a recyklaci. Veškeré odpady budou předávány oprávněným firmám s maximálním důrazem na materiálové využití, teprve odpady, které nepůjdou využít materiálově, budou předávány k energetickému využití nebo odstranění na skládce. Lze tedy celkově konstatovat, že bude zajištěno předání převážně k materiálovému využití. Realizací projektu dojde k navýšení kapacity oproti stávajícímu stavu se o 186 t/rok.

O PROJEKTU

Region:	Jihomoravský kraj
Evropský fond:	Fond soudržnosti
Operační program:	<u>2 OP Životní prostředí</u>
Žadatel:	Obec Šardice
Registrační číslo:	CZ.1.02/4.1.00/15.27467
Zahájení projektu:	02. 09. 2015
Ukončení projektu:	12. 11. 2015
Výše dotace EU:	1 328 045 Kč
Veřejné zdroje ČR:	234 360 Kč
Celková dotace:	1 562 405 Kč
Celková částka:	1 562 405 Kč

